

山东



在莘县董杜庄镇, 浇过污水的小麦渐渐变黄死掉。 本报记者 刘彦朋 摄

来自河南的不明污染物排进徒骇河

莘县数十亩小麦“中毒”

本报聊城4月18日讯(记者 刘彦朋) 含有不明污染物的污水突然排进徒骇河,并流进莘县引黄灌区毕屯渡槽,莘县董杜庄镇数十亩小麦近日引徒骇河水灌溉后,出现大面积的枯萎死亡。目前,来自河南濮阳的多台挖掘机正在徒骇河底挖出一条长沟,引污回豫。截至18日下午,来自河南的多台挖掘机仍在现场施工。

14日,多名莘县董杜庄镇的村民通过多种方式向本报反映,河南濮阳的污水排进了徒骇河毕屯段,导致附近至少数十亩小麦因引用该渡槽的水灌溉枯萎死亡。

15日上午,记者赶到莘县董杜庄镇毕屯村,站在该村南的徒骇河大桥上,就能闻到河里散发出来的恶臭味。毕屯村谢先生家的2亩小麦在徒骇河南岸,约3个星期前他从河中抽水灌溉小麦,灌溉完两天后发现麦叶开始发黄。“接着越来越严重,七八天后就成现在这样了,你看看这块地肯定要全完了。”谢先生说着拔出几棵小麦苗,黄叶麦苗的根部已经腐烂。

在谢先生家麦地南边的一块麦地灌溉时,从另外一家麦地里铺的水袋子,凡是水袋漏水地方的小麦都枯死了。“这种脏水肯定很毒,估计收了麦子也不能吃。”谢先生说,河对岸花庄村的小麦也有被浇死的。约一周前,县物价部门的工作人员已经来麦地里拍过照。

随后,在谢先生的指引下,记者又先后找到7块相同的麦地。河北岸一名忙活大棚菜的妇女介绍,她家大棚西边的十几亩麦地都是花庄村一个朋友家的,也是从徒骇河引水,把麦子都浇死了。

15日下午1时30分左右,记者来到董杜庄镇镇政府,镇政府值班室一名工作人员表示,河两岸小麦的死亡原因,都是河南濮阳排来的污水造成的,现在正在跟河南方面协调解决。

随后,记者又采访了莘县环保局负责对外宣传的工会王主席,他表示,“河南濮阳方面排污水流至徒骇河董杜庄镇毕屯段导致小麦死亡”一事确实存在,但具体何时排放、流量多少、是什么污染源,他不便透露。



在徒骇河里, 用来引污水“河中河”从东向西倒流。 刘彦朋 摄

徒骇河底挖出“河中河”

排污方要把污水引回去

15日上午,记者在莘县董杜庄镇毕屯村村南的徒骇河大桥北侧看到,有多辆豫J牌照的车辆停靠,北桥头东北角堆着大批直径30厘米的铁管子。桥下东侧一台挖掘机正在河底挖泥筑坝截流,试图挡住从西向东的水流。桥下西侧的挖掘机正在挖沟,已经挖出的一条“河中河”,让污水顺着“河中河”由东向西流去。

15日中午,记者从徒骇河大桥南岸向西一直走到莘县引黄灌区毕屯渡槽闸口处,长约1.5公里,这段河的河底均挖了宽约4米的河沟,自闸口向西遥望,也有数百米的河沟已挖好,原本自西向东流的徒骇河开始倒流,只是水流很慢。

河北岸花庄村附近的一名挖掘机师傅说,他们从河南濮阳来到毕屯好多

天了,几乎日夜不停在徒骇河河底挖沟。

莘县环保局环境监测站一名工作人员说,现在已经关闭两省在毕屯附近的闸口,拦截住水流。然后河南方面从徒骇河毕屯段沿着主河道河底北侧挖沟至河南省南乐县,再结合铺设的管道抽水,最终把污水引回去。

本报记者 刘彦朋

我省规范
“小金库”行为处理

据新华社济南4月18日电 记者18日从山东省审计厅获悉,山东已专门出台意见规范审计过程中“小金库”行为的定性处理:“小金库”资金来源不正当,用于私分滥发、请客送礼等支出的行为,将移送纪检监察机关,并追究相关人员的责任。

根据意见,凡违反法律法规及其他有关规定,应列入而未列入符合规定的单位账簿的各项资金(含有价证券)及其形成的资产,均属“小金库”行为。

山东省规定,对属于私存私放设立,“小金库”资金来源不正当,用于私分滥发、请客送礼等支出,拒绝检查、销毁证据等情节严重、性质恶劣的,一律移送相应的纪检监察机关,追究有关主管人员和其他直接责任人员的责任,不得移送被审计单位;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法处理。

济南将发起组建
高铁旅游联盟

本报济南4月18日讯(记者 杨凡 实习生 孙艳) 18日,记者从省政协和济南市人民政府举办的提案面复工作会上获悉,济南市旅游部门正在酝酿发起组建京沪高铁城市旅游联盟。

据了解,农工党山东省委在省政协十届四次会议上提出了《关于深度发展泉城旅游业》的提案,提案经审查由济南市人民政府研究办理。在18日下午的提案面复会上,济南市旅游局和济南市园林绿化局有关负责人分别对提案进行了答复。

济南市旅游局局长王铁志表示,近期将借助京沪高铁即将开通之机,紧紧盯住京沪两地这两个中国最大的客源地市场,从旅行社和政府行政部门两个层面同时建立联合体。

济南将发起组建京沪高铁城市旅游联盟,拟于下月在济南召开京沪高铁城市旅游联盟成立大会,与会城市共同发表“泉城宣言”。该联合体将参照长三角旅游带的建设,建立紧密型旅游体,实现旅游政策一体化。

MARSENGER
发起人王登社

全国招商

电话: 0573-87519999

第十九届中国(深圳)国际礼品、
工艺品、钟表及家庭用品展览会

4月24日盛大开幕

不可错过的商务礼品、创意
礼赠品及家居精品采购盛会ufi
Authorized
FairG
GIFT
EXHIBITIONReed Huihao
Exhibitions
2011.04.24-25